

Posudek

diplomové práce Alexandry Supikové na téma „Opatrovnictví a poručenství v rodinném právu – slovenská a česká úprava“.

Předložená diplomová práce obsahuje padesát výkladových stran. Kromě toho autorka připojila cca dvacet stran různých ukázek formulářů, rozhodnutí apod. Práce je napsána slovensky. Autorka zvolila klasickou systematiku. Po historickém úvodu následuje v kapitole třetí výklad české právní úpravy poručenství a opatrovnictví celkem ve čtyřech kapitolách. V následující části je obdobným způsobem podán výklad poručenství a opatrovnictví ve slovenské právní úpravě.

Výklad *de lege lata* je velmi podrobný, autorka vychází z teorie i praxe – v poznámkách odkazuje na literaturu i na zákonné texty. Z připojeného seznamu literatury je zřejmé, že autorka čerpala z české i slovenské právnické literatury, z pramenů monografických i časopiseckých prací. Text je opatřen celkem čtyřiatřiceti poznámkami a odkazy. To svědčí o velmi svědomitém autorčině přístupu ke zpracování tématu. Podaný výklad je místy pochopitelně poněkud popisný. Komparaci je pak věnován výklad na straně 47 a násl. Z tohoto výkladu vyplývá, že rozdíly mezi českou a slovenskou úpravou poručenství a opatrovnictví nejsou nikterak rozsáhlé či dramatické. V jedné otázce však spatřuji rozdíl, který domyšleno do některých dalších souvislostí, by mohl být zejména v praxi dosti významný. Jde o situaci, která nastává v období, kdy ještě není ustanoven poručník, ačkoliv již existuje důvod pro jeho ustanovení. Kterou z úprav této právní situace považuje autorka za výhodnější pro ochranu nezletilého – českou nebo slovenskou?

K této otázce nechť se autorka vysloví při ústní obhajobě.

Práce neobsahuje žádné podstatné nedostatky, které by bránily doporučení její obhajoby. Na autorku mám dotaz: proč používá terminu „majetek dítěte“ a nikoli „jmění dítěte“ – tak, jak zní text českého zákona o rodině?

Práci jako plně vyhovující požadavkům kladeným na práci diplomovou, doporučuji k ústní obhajobě.

Předběžné hodnocení: výborně.

Doc. JUDr. Senta Radvanová, CSc

vedoucí diplomové práce

V Praze dne 11.1.2008